

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 ——新时代 新作为 新篇章

美是生产力 村因产业兴 和即幸福感

茅山『三美融合』铺展乡村振兴路

孔德琴 滕庆海

“厨房用的是大锅灶，烧的是柴火，让人有一种回归田园生活的强烈感觉，这里原生态的风光让人心旷神怡。”这是日前来句容茅山风景区陈庄自然村的上海游客们的心里话。今年以来，陈庄村累计接待游客3万余人次，旅游收入再创新高。

陈庄是茅山风景区的缩影。近年来，茅山风景区盘活乡村资源要素，培育乡村旅游新业态，把绿水青山做成金山银山，走美好生态、美丽经济“三美融合”的路子。铺展开一条乡村振兴的“茅山之路”。

美，是生产力

走进陈庄村，路宽且平，窗明屋净，雨污分流，垃圾分类，绿树繁花掩映着或三层或四层的民居，村庄俨然花园。陈庄村是茅山风景区在农村人居环境整治中进行的创新尝试。从破旧的小村庄到美丽乡村的华丽转身，一个关于乡村振兴的全新美好蓝图正徐徐展开。

规划近3225亩的陈庄村，位于茅山风景区九龙山深处，三面环山，一面临湖，是一片秘藏的山水田园。茅山管委会秉承“红色记忆，生态陈庄”特色发展理念，投资1200余万元，对该村房舍、道路硬化和亮化、生活污水处理、村内环境等进行全面建设，打造了望山慢巷、文化广场、多彩打谷场、老门头等景观节点；同时，管委会通过挖掘与整理该村及周边红色文化资源，投资600余万元，对新四军医疗所、修械所、新四军井、新四军坝等抗战遗址进行了景观改造与提升。2020年8月，集特色景观与红色文化景观为一体的陈庄自然村获“江苏省级特色田园乡村”称号。

未来，茅山管委会还将以“乡村+旅游”模式，积极创新，抢抓机遇，规划建设自然农法产业、红色旅游产业、森林抚育产业、乡村民宿产业等特色业态区，立志打造宜居、宜业、宜游的美丽乡村；同时，借助茅山旅游影响力的辐射，不断丰富红色文化、休闲度假等旅游产品内涵，带动该村“乡村振兴经济”新引擎。

村，因产业兴

自从今年省、市开展“万企联万村 共促乡村振兴”行动以来，管委会根据辖区各村实际和特色，由10个行政村分别与10家企业联合建设，建立“管委会+村+企业”三方联动机制，实现集体增收、农民受益、企业获利，为实现乡村振兴打下坚实基础。

李塔村与镇江市创业精英联合会联合建设的陈庄自然村里的共享厨房，特色鲜明，体验格外丰富。游客根据自己实际需要，提前与该厨房预约，可自带食材、酒水等原材料，也可选择自行加工或由餐厅厨师烹饪。除传统堂食外，还增加了“私人订制+外卖”“线上线下订餐+在店堂食”“线上线下订餐+自提”等多种运营模式。

茅山管委会副主任万震介绍，共享厨房只是李塔村与镇江市创业精英联合会联合项目“茅山红色创业营”的一个方面。该项目依托江苏企业家理想信念教育基地，着力发挥村、企特色，规划建设农产品销售平台、运营半民宿和红色旅游等，项目建成后带动周边村民数百人就业，村集体年收入预计每年可增加20万元。

马堰村与镇江市安徽商会联合的中草药种植项目，正在进行首批170亩白芷、170亩芍药（套种）、50亩黄芩的种植。镇江市安徽商会发挥商会平台和全国最大中草药基地——安徽亳州联系紧密的优势，帮助对接“产供销”资源，确保中草药价格和销路的同时，引导更多村民参与种植项目，持续增加村集体和村民收入。

(下转2版)

比学赶超 争先进位

多个外资企业总部落户镇江 前10个月外资增幅全省第三、企业增资占7成

本报讯(朱婕 夏旭)日前，省商务厅第十一届江苏省跨国公司地区总部和功能性机构企业名单公示期，位于镇江高新区的丹佛斯动力系统(江苏)有限公司名列其中。

近年来，越来越多符合我市主导产业发展方向的外资投资企业，在镇发展总部、布局全球研发中心。截至目前，已有包括丹佛斯、建华建材、凯迩必(KYB)、道达尔等在内的5家省级跨国公司地区总部和功能性机构落户镇江，为我市对外开放、产业强市增添了强劲动力。

来自市商务局的统计显示，今年1-10月，全市实际利用外资确认数5.5亿美元，同比增长34.2%，增幅高于全省平均24.3个百分点，列全省第三；列入省高质量发展考核的“实际使用外资占全省比重及增速”“人均实际使用外资额”2个指标，综合指数分别排全省第6、5位。

市商务局四级调研员虞军分析，从外资结构来看，增资企业到镇外资4亿美元，占全市的72.7%；制造业外资占比65%，高于全省平均水平27个百分点；1000万美元以上大项目累计到位外资3.6亿美元，占比达65.5%。“我市利用外资的结构特点，既反映了疫情防控常态化之下，产业链韧性足、市场潜力大，外企在华投资信心足，也体现了我市‘产业强市’奔跑的加速度。”

受新冠肺炎疫情冲击等多方面因素影响，今年镇外形势较为严峻。对此，市委、市政府高度重视，顶层设计招商工作重点，构建起全方位、多渠道、宽领域的产业项目招引格局，为外资工作提供了源头活水，同时，将“开放发展”列入重点工作专题部署，将到镇外资指标纳入高质量发展绩效评价考核体系，实施省、市两级争先进位考核。

(下转2版)

把“大党建”合力转化为“微治理”成效 和平路街道打通基层治理“神经末梢”

本报通讯员 张烁 陶文琦
本报记者 孙晨飞

地处老城区的润州区和平路街道，老旧小区和安置小区较多，人口基数大、社会治理任务重、治理环境相对复杂。近年来，街道始终坚持把加强基层党建，巩固党的执政基础作为贯穿社会治理和基层建设的一条红线，探索推进党建引领下的网格化社会治理模式。为更好地探索建立规范化系统工作标准，今年，和平路街道将“聚力”“三规范”“红线”“织

微网”作为书记项目，通过党群参与式治理，进一步凝聚多元主体，发挥资源优势、激发社会活力，实现社区共建共治共享。

今年，和平路街道高标准建设街道集成管理指挥中心，打造线上线下工作平台，建立形成“一线两网三清单”的工作闭环运行机制，社区党组织优化网格内居民议事、三方会商以及联席会议等协商机制。根据区域范围和服务人数，对原有的89个网格进行优化整合，形成59个综合网格，并建立网格党组织，实现基层党建网

和社会治理网“双网融合”。新增9家党建联盟单位，4家社会组织，40余家商户，覆盖“两新”党组织26家，充分利用各自资源，深度合作融入社区网格化治理具体工作。

和平路街道充分发挥街道“大工委”和社区“大党委”作用，拓展党建形式，打造红色多元化综合服务队伍，构筑红色引擎，合力助推社区治理，形成多方参与、协调联动的共治格局。一泉社区党委充分调动社会组织参与社会治理的积极性，发挥党员中心户带头作用，共同搭建“社区

梦工坊”能力建设平台，引导群众开展各类环保活动，增强绿色环保意识。金山水城社区党支部择优组建“红色管家”队伍，联合党建联盟单位、物业公司、社会组织等积极开展七大类服务，定期列出项目清单，确保“双向服务”精准对接。三茅一社区党委积极发动小区物业和热心党员志愿者，试点推行“红色楼栋”小区治理，组织建立“银龄党群议事会”“红色物业议事会”等，协商处理解决群众所急所需，不断探索小区治理新模式。

(下转2版)



即将启动的丹徒站(镇江东站)。谢道福 摄

距连镇铁路淮镇段暨五峰山大桥通车还有4天

汇集沪宁城际路、连镇铁路及规划镇杭铁路、扬马城际铁路

丹徒站(镇江东站)，未来的重要铁路枢纽

本报记者 曾海蓉

冬日里的一抹红，让人无比温暖。在距离镇江中心城区约12公里的地方，坐落着我市目前建设规模最大的站房项目——丹徒站(镇江东站)。

站前广场上，“城市山林”的中国红雕塑尤为亮眼。这里将成为集高铁、公交、长途汽车、出租车、社会车辆等多种交通方式于一体的综合交通枢纽。

作为我市重大交通基础设施，连镇铁路淮镇段及五峰山长江大桥历时5年建设，将于12月11日建成开通运营。镇江东站综合交通枢纽项目由市交通产业集团负责实施，铁路部分站房由中铁六局负责实施，工程建设协调服务由市铁路办、市铁路建设指挥部负责。连镇铁路在镇江一共设有3个站，其中扩建丹徒站，联络线接轨镇江站，镇江新区新设大港南站。

目前，丹徒站工程建设基本完工，这里将汇集沪宁城际铁路、连镇铁路及规划镇杭铁路、扬马城际铁路等多条铁路。作为东西南北铁路交会点，这里将形成镇江高铁“十字”枢纽，有望成为我市未来最重要的铁路枢纽之一。连镇铁路淮镇段开通运营后，我市将首次有跨越长江，发往长江以北的列车，从丹徒站乘坐高铁前往淮安仅需50分钟左右，去连云港也仅需1小时20分钟左右。

“家门口的火车站，真美。”4日上午，瑟瑟寒风从空旷的丹徒站站前广场吹过，让人忍不住拉紧了衣领。可家住辛丰镇的张大爷裹紧围巾，戴

好手套，换着不同的角度，拍摄正在进行的丹徒站。

自2019年2月项目正式开工，张大爷几乎没有落下过任何节点，时刻关注着家门口的变化，“孩子在苏北工作，以后从家门口就能坐高铁，一个小时就能到，也算是‘一碗汤’的距离了。”

综合综合楼、长途客运站、风雨连廊、地下车库、落客平台、地上停车场……镇江东站综合交通枢纽建设项目基本完工，围栏拆除、面纱揭开，气势十足。项目占地面积为9.38公顷，横长约510米，纵长约200米，建筑面积约60423平方米。

综合交通枢纽的意体现在“零换乘”“人车分离”“广场贯通”“立体进出”等多方面。镇江东站综合交通枢纽建设项目现场负责人付炼介绍，

长途汽车出入口位于站西路南侧，下客点距离铁路换乘约70米；出租车蓄车区位于铁路站房西侧，步行通道利用风雨连廊和高架平台下空间形成“全天候、不淋雨”换乘空间；公交站出入口、站前高架平台下、公交站三者之间的步行换乘空间均设置风雨连廊，“我们就是要实现旅客和公交、社会车辆、出租车、长途旅游巴士的快速无缝换乘，打造以旅客为核心、交通为前提、换乘为基础、体验为核心的综合交通枢纽。”

3月23日，丹徒站(镇江东站)站房主体结构正式封顶，比原定计划时间整整提前一周。雨棚、天桥、室内装修等一系列工程建设，8月底全部完工，9月初与连镇铁路淮镇段同步进行联调联试。

(下转2版)

聚力主责主业 突出民生警务

京口公安交出高质量“年度答卷”

本报讯(胡冰心 姜志鸿)高质量的平安，是城市发展基石。今年以来，京口公安全面贯彻以人民为中心的发展理念，不断深化民生警务，强化服务保障，满足新时代人民群众新期待；同时，聚焦主责主业，扎实开展扫黑除恶专项斗争，严打各类违法犯罪，辖区群众安全感持续提升。

今年7月2日18时05分，110指挥中心报警铃声骤然响起：中山东路某金店发生抢劫案。当晚，健康路派出所灯火通明，询问受害人、监控调阅、现场勘查、走访摸排等各项侦查工作紧张有序地展开。市公安局副局长单永建，京口区副区长、公安分局局长赵鹏

坐镇指挥，“集中力量、多方研判、加强协作、速破案件、深挖犯罪”，一张天罗地网迅速撒向嫌疑人。次日凌晨5时，距离案发仅11小时，警方就在常州将嫌疑人李某成功抓获归案。

以突出“五大主业”、健全“五大体系”、做实“五大工程”为抓手，今年以来，京口公安全力推动抗疫情、防风险、保安全、护稳定、促发展各项工作，夯实压舱石，织密防控网，绘制全息图，构建有机体，让违法犯罪分子无处逃、无处藏。随着扫黑除恶的深入推进，“利剑”“蓝剑”“雷霆”“长城”“昆仑”等系列专项行动中，民警日夜兼程，迎难而上，紧盯

重点地区、重点领域，始终保持对黑恶犯罪的雷霆攻势，严打常打、露头就打，绝不让黑恶势力死灰复燃，确保专项斗争取得了决定性胜利，三年目标高质量完成。自2018年1月至2020年底，共破获聚众斗殴、寻衅滋事等现行九类涉恶案件119起，抓获涉黑涉恶犯罪嫌疑人460名，打掉恶势力犯罪集团2个。

“盗抢骗”等侵财犯罪，直接影响人民群众的日常生活安全感。今年以来，京口公安分局瞄准公共安全、防疫安全、金融安全、网络安全等“四个领域”，(下转2版)

>>> 更多相关内容详见7版

今日导读

动态核查
严管建筑企业
2版

医疗援非
让爱跨越国界
3版

完美拥抱
嫦五交会对接
6版

TEVEL 堂皇家纺

国家标准起草单位
0511-86637418